

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

helyben:	Vidéken:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biederstrasse-palota földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Királyunk elutazása.

Berlin, máj. 7. Királyunk tegnap délután a diplomáciai testületet és a szövetségtanácsot fogadta. Este a császári palotában ebéd volt, amelyen az uralkodók kölcsönös barátságuk biztosításáról mondtak tósztot. Este 9 órakor királyunk Vilmos német császár, a császár fia s fényes kísérettől körülvéve vonult ki a vasuti állomáshoz. Az uralkodók ismételten megölelték s megcsókolták egymást és azután királyunk felszállott kocsiába s a vonat pont tíz órakor hagyta el az állomást.

### A főrendiház ülése.

Budapest, máj. 7. A főrendiház május 6-án, szerdán délelőtt 11 órakor tartja legközelebbi ülését, melyen a beruházási kölcsön javaslatot s a képviselőházban legutóbb tudomásul vett jelentéseket tárgyalja. — A főrendiház pénzügyi bizottsága a beruházási kölcsönjavaslatot ma délután 2 órakor tárgyalja.

### Gyujtogató sekrestyés.

Páris, május 5. Az aubervillieri templom Kocher nevű sekrestyését letartóztatták, mert állítólag ő gyujtotta fel ápril 16-án ezt a templomot.

### Száz éves emberek.

Budapest, máj. 7. Lőcséről távicják Tegnapp meghalt itt két magaskorú ember. Novotni János és Pekarcsik József, mind-egyikük száz éves volt. A múlt hónap folyamán az itt elhalt egyének kora 70—89 közt váltakozott.

### Az új kereskedelmi államtitkár.

Budapest, május 7. Azok a tárgyalások, melyeket a kormány részéről Nagy Ferencz egyetemi tanárral folytattak a kereskedelmi államtitkári állás betöltése tárgyában, befejeződtek. Nagy Ferencz kinevezését júniusban közli a hivatalos lap s az új államtitkár július elsején foglalja el hivatalát.

### A Kereskedő Társulat közgyűlése.

Debreczen, május 7.

A debreczeni Kereskedő Társulat közgyűlését tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a társulati épület dísztermében,

A közgyűlésen, melyen fenyéri Zádor Lajos elnököt, a tagok nagy számmal jelentek meg. Elnök felolvasta az 1898 és 1899-ik évekről szóló terjedelmes elnökségi jelentését.

A jelentés beszámol a megboldogult Erzsébet királynő emlékezetéről. A társulat leróta a kegyelet adóját. „Erzséket királyné ösztöndíj alap“-ot létesített, melynek kamataiból a tanintézet kitünő osztályzatot nyert szegénysorsu tanulói fognak segélyeztetni. A társulat gyűjtése eddig az ösztöndíj alapra 1400 korona és az Erzsébet szoborra: 1300 korona.

Az iskolai ügyekkel hosszasan foglalkozik a jelentés. A társulat által fenntartott ker. akadémia — mint illetékes helyen is elismerve van — a hazai hasonrangu tanintézetek sorában az elsők között foglal helyet. 1897—99-iki tanévben az iskolák bevétele tandíjakban 63.901 korona, különféle segélyek: 43000 korona. A tanárikar előterjesztésére a felügyelő bizottság 56 tanulóknak engedélyezett tandíjmentességet.

Az 1898-ik év szeptemberében megnyílt a női szaktanfolyam is 32 hallgatóval. Meg emlékezik a jelentés Vágó Andor volt iskolai felügyelő bizottsági tag és Potomcsik Ignác volt akadémiai tanár haláláról.

A társulati ügyek következtek. Fontos ezek között a társulati alapszabályok módosítása. A módosított alapszabályok még 1899. év január havában felterjesztettek a miniszterhez jóváhagyás végett, de az még mai napig sem történt meg. Ennek oka az, hogy a közoktatási miniszter kifogást tett az ellen, hogy az alapszabályokban tanintézetünk akadémia címmel van feltüntetve, holott az 1895-ben kiadott szervezeti szabály értelmében az eddigi Kereskedelmi akadémiaikat „Felső kereskedelmi iskola“ cím illetné meg. Az alapszabály jóváhagyás csakis az eldöntetlen cím kérdés miatt késik. A társulat az akadémia címet, szerzett érdemek jutalmául kapta 1886. évben a miniszterelnöktől s ezért is ragaszkodik e címhez.

A társulati menház és segélyalap létesítésére az „István“ gőzmalom társulat 5000 koronát szavazott meg.

A társulat képviseltette magát Szegeden 1898. október havában tartott második kereskedelmi kongresszuson.

A társulati tagok létszáma 1898. évben 85, ma pedig 115. Az új tagok közül nyolczan a ker. Csarnok tagjai jogositványa alapján léptek be.

A társulat lépéseket tett a városunkban mindinkább elfajuló házalás ellenőrzése tárgyában, amelyek sikerre is vezettek.

Foglalkozott a választmány a vasárnapi munkaszünet kérdésével.

Tartottak az elmúlt időszakban 16 választmányi ülést, ezekben letárgyaltak 172 ügyet.

A társulat bevétele összesen 25,155 kor. 6 fill., kiadása 8639 kor. 62 fill. volt. A társulat ez idő szerinti tiszta vagyona 291,695 kor. 15 fill.

Említést tesz a jelentés a „Debreczeni Kereskedelmi Csarnok“-ról, a mely a társulat közbejöttével és hozzájárulásával, valamint a városunk kereskedő körei által támogatva keletkezett.

Az elnökség jelentését a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette. A tisztikar a választmánynyal együtt leköszönt, de a közgyűlés újból megválasztotta a régieket. — Elnök lett: Zádor Lajos, alelnök: Kardos László, választmány tagjait az új alapszabályok értelmében 12-ről 18-ra emelték. Választmányi tagok: Bechert Manó, Fleischmann Mór, Falk Lajos, Gaszner Károly, Kovács Mihály, Lusztig Károly, Lukács Armin, Mayer Emil, Novelli Ede, Szepessy Antal, Szabó Kálmán, Sesztina Lajos, Szent-Királyi Tivadar, Szántó Győző, Szabó Zsigmond, Gyarmathy József, Tóth Kálmán, Várray János. Póttagok: Donogán István, Hochfelder Jakab, Püspöky Lajos.

A közgyűlés a beterjesztett számadásokat tudomásul vette és a felmentvényt megadta.

Számvizsgáló bizottsági tagokul a régiek küldettek ki.

Az elnök zárszavai után a közgyűlés a tisztikar éltetésével ért végett.

### A r. katolikusok értekezlete.

A debreczeni róm. kath. egyháztanács legutóbbi ülésének hasározatából kifolyólag tíz tagu bizottságot küldött ki, hogy ez a bizottság az egyházközség főpásztora: dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános áldozásának negyedszázados évfordulójára méltó jubileumi ünnepséget készítsen elő.

A bizottság mielőbb szélesebbkörű intézkedéseit megtenné, értekezletre hivta össze a kath. hiveket. Az értekezletet tegnap délután a vargautcai kath. iskolába tartották meg. Először úgy volt, hogy egy ottani nagyterembe lesz az értekezlet, de mivel a hivek sokkal nagyobb számmal jelentek meg, az értekezletet az iskola tágas udvarán, a szabad ég alatt kellett megtartani.

Délután négy órakor a tízes bizottság élén foglalta el Unger Gusztáv bir. elnöki székét s az értekezletet megnyitotta.

Ekkor a Szent László dalegylet a Hymnuszt énekelte el, amit a hivek nagy tömege levett kalappal hallgatott végig. A magyar imádságdal elhangzása után dörgő éljenzés hangzott fel.

Unger Gusztáv elnök ezután hosszabb beszédet tartott, amelyben vázolta az összejövetel célját. Méltatta dr. Wolafka Nándor érdemeit s kiemelte azt a végtelen ragaszkodást, amelylyel a hivek őt körülveszik. Ama reményét fejezte ki, hogy most, midőn a szeretett főpásztor negyedszázados papi jubileumát fogja megülni, ezt a jelentős szép napot, minden katolikus tőle telhető lelkesedéssel igyekszik magasztossá ünnepélyessé s úgy a jubilánsra, mint a hívőkre nézve emlékezetessé tenni. Előadta továbbá, hogy a jubileumi ünnepség részleteit csak ezután fogja kidolgozni a tizes bizottság, de a hívők közül bárkinek jogában áll indítványt tenni s azt a hetenként ülésező bizottság elé terjeszteni. Egy azonban már befejezett határozott dolog. Az tudniillik, hogy a debreczeni róm. kath. hivek egy nagy alapítvánnyal tegyék örök időkre emlékezetessé a dr. Wolafka Nándor nevét s úgy hiszi, — hogy a jubileumot azzal ülik meg legméltóbban, ha az ő nevére az összes katolikus iskolákban tanuló szegény gyermekek istápolására, ruházata, könyvei és taníttatására egy nagyobb alapítványt tesznek. — Az a mai összejövetel célja, hogy a tizes bizottság nevében felkérje a megjelenteket, vegyenek magukhoz gyűjtőveket s tisztán katolikus vallásuk között gyűjtsenek erre a célra. Miután még vázolta a jubileumi ünnepély programtervezetét, ismételten a megjelentek figyelmébe ajánlotta a humánus alapítványra való gyűjtést. Szavait dr. Wolafka Nándor éltetésével végezte, mire a nagyszámú megjelentek zúgó éljenzéssel feleltek.

A Szent László dalegylet ezután a Szózatot énekelte el, amit természetesen szintén levett kalappal hallgattak végig.

Csak ezután vette kezdetét a gyűjtő-ivek kiosztása. Miután azonban ez hosszabb időt vett igénybe, a gyűjtőiveknek csupán egy részét adhatták ki, hanem az elnök kijelentette, hogy akik ilyen gyűjtőivet óhajtának, hétfőtől kezdve forduljanak Molnár Kálmánhoz, a Theréziánus árvaház igazgatójához. Együttal arra is felkérte a gyűjtőket, hogy ivateket a gyűjtés eredményével lehetőleg május hó folyamán szintén Molnár Kálmánhoz juttassák el.

Az értekezlet ezután az elnök s a dr. Wolafka Nándor éltetésével véget ért. Itt jegyezzük meg, hogy a jubileumi ünnepély ügyében a kath. hölgyek is buzgólkodnak, a kik ülésüket legnagyobb valószínűség szerint szerdán tartják meg.

## UJDONSÁGOK.

\* **A debreczeni diákkongresszus és a kultuszminiszter.** Több lap a következő hirt közli: „A debreczeni diákkongresszuson dr. Wlassics Gyula kultuszminiszter üdvözlését a vidéki

főiskolák küldöttei leszavazták. A hirt ma pattant ki és illetékes körökben nagy feltűnést okozott.“ Ezzel szemben felkértünk annak a kijelentésére, hogy a debreczeni diákkongresszuson a kultuszminiszter üdvözlésére nézve indítvány sem történt s így természetesen le sem szavazhatták. Az egész hirt minden alapot nélkülöz.

\* **Eljegyzés.** Popovics Mihály, a Singer társaság hivatalnok, május hó 6-án eljegyezte özv. Szele Jánosné kedves leányát, Katalin kisasszonyt.

\* **Egy százados hirtelen halála.** Széles körben mély megdöbbenést keltett az a hirt, hogy Julek József 35 éves, méntelepi paranesnok kapitány, tegnap, vasárnap reggel hirtelen meghalt. A kapitány reggel korán kelt és szokott sétáját végezte el. Éppen semmi baja sem volt. Hét órakor jött el a borbély s a borotválkozás alatt egyszerre hirtelen rosszul lett, erős szédülés fogta el. Neje megijedt, orvosért szalasztott. Az orvosi segínyt azonban nem vehették igénybe, mert a kapitány rövid félóra alatt meghalt. Julek József özvegyet és két kis árvaát hagyott hátra. Temetése holnap délután lesz a méntelep kaszárnya épületéből.

\* **Furcsa vendégmarasztás.** Boér Miklós jól mulatott egy kis korcsmában, míg végre is megelégette a mulatságot és távozni készült. Jó barátai marasztalták, hogy még ne menjen. Boér azonban elment, csak hogy jó barátai utána mentek és anyyira marasztalták, hogy visszahuzás közben egyik karját kifczamították. Ő csak visszament, a keze azonban — mint a rendőrnek panaszolta — még nem ment vissza a helyébe.

\* **48-as ereklyemuseum Debreczenben.** Hentaller Lajos országgyűlési képviselőnek a magyar szabadságharcz idejéből tudvalevőleg rendkívül érdekes ereklye-gyűjteménye van, melyet az 1896-iki országos kiállítás alkalmával bronzéremmel és oklevéllel tüntettek ki. A körülbelül 200 darabból álló gyűjteményben van néhány drb 1848—49-iki hirtlap, proklamatio és röpirat is. Hentaller ezt az érdekes gyűjteményt, amely egész kis museum, most a debreczeni ev. ref. kollegiumnak adományozta. A kollegium könyvtára ugyanis, Kiss Albert képviselő kezdeményezésére elhatározta, hogy szabadságharcz-ereklyegyűjteményt létesít. Hentaller ritka küldeményét a kollegium vezető férfiai nagy örömmel fogadják s Ferenczy Gyula akadémiai tanár, a kollegium főkönyvtárnoka meleg hangu levélben mondott érte köszönetet.

\* **Megszűnt csőd.** Guttman Jakabné debreczeni lakos, kereskedő ellen indított csőd eljárást a debreczeni kir. törvényszék beszüntette.

\* **Az asszony ingatag.** Tarán Péter tegnap késő éjjel tért haza lakására a munkából, de szobájában csak az üres szekrényt találta, azonkívül az asztalt és néhány széket. Tarán Péter ha nem is nagy lángész, de csakhamar kisütötte, hogy holmijait ugyan ellophatta valaki idegen is, de hogy ezzel együtt a feleségét és a szobaurát is ellopták volna, ez lehetetlenség. Egész világos volt előtte, hogy a felesége megszökött a nála lakó Tacsók Mihálylyal. A cserben hagyott férj nem igen bánta az az asszonyát, de jelentést tett ma azért a rendőrségnél, mert a tulajdonát képező holmikat, mit a szökevények magukkal czipeltek, azt nem engedi.

\* **Három urról.** Három nevezetes urról zengjen most az ének. Hires urak ők, félelmetesek, mint a szultán Bimbasiya. Néven nevezve: Szervác, Pongrácz, Bonifác. Ez a három fagyos szent réme a gazdáknak, kik szívesen kimustrálnák őket a naptárból. Mert nem tuhatja azt előre az ember, hogy mit hoz magával ez a háromság. Most már itt vannak a közelben, e héten ránk nyitják a kilincset. S ha ők elszelleltek, következik utánuk a negyedik: Orbán, kinek haragjától a jó Isten mentsen meg minden gazdát.

\* **A zónatarifa-módosító.** Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter e hét végére hivta össze a tarifa-bizottságot a magyar államvasutak dijszabásának reformjával kapcsolatos tervezetekről való véleményadás végett. A minisztérium a reform kilátásaira nézve minden irányba kidolgozott számításokat fog a tarifa bizottság elé terjeszteni s azt is bejelenti, hogy valószínűleg már július elején életbelépteti a zónatarifát.

\* **Furfangos sorsjegyelárusító.** Nem mindeunapi élelmesség lakozhatik abban az osztálysorsjegy elárusítóban, kitől alább egy levelet közlünk, melyet egy ismert fogorvoshoz intézett, két negyed eredeti sorsjegy kíséretében. A levél így hangzik:

Tisztelt uram! Miután vidéken és nem Budapesten lakó osztálysorsjegyelárusító vagyok, nem foglalkozom sorsjegyek más városokban való árusításával, hanem csak a helyi üzletet kultiválom. Hogy ezuttal attól eltérjek, anuak különös története van. Egy hálás páciense egyenes felszólítására bátorkodom Önnek az ide mellékelt két negyed eredeti osztálysorsjegyet vételre felajánlani és kérem az érte járó hat korona vételdíjat címemre beküldeni. Volt páciense, ki üzletem előtt napjában többször elmegy, ugyanis azt álmodta, hogy ön egy tölem vásárolt sorsjegy utján nagyobb nyereményt csinált és mert csak olyan negyed sorsjegyből volt hajlandó egy darabot venni, a melynek másik példányát előtte uraságodnak elküldöm, — én — felszólításának ezennel eleget teszek, miután magam is hive vagyok az elősejtesnek (telepáthiának. Midőn megjegyzem, hogy ugyanezen számú sorsjegy többi eladatlan példányát áruba nem bocsátom,

hanem magamnak megtartom, maradtam tisztelője stb.

A fogorvos e levélre a következő választ küldte:

Miután az a bizonyos páczien, a kire ön hivatkozik, hajdanában úgy nyilatkozott, hogy legszebb álma lenne a nekem járó tartozását kifizetni és ez fájdalom, mai napig se következett be, tehát álmára nem adok sokat. Az álmodott számot ezennel visszaküldöm. Önt is figyelmeztetem, hogy az említett ur álmait ne fogadja sok bizalommal.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Fogadják a leg-hálásabb köszönetünket, akik özvegy Bányai Péterné édes anyánk végtisztességtételénél megjelenni szivesek voltak. A gyászoló család tagjai.

**SZÍNHÁZ.**

**A színházi mama.**

**Báró:** Mindig itt kell lenni a kedves mamának, ha én magához jövök?  
**Nelli:** Nem kergethetem el.  
**Báró:** A másik sokkal diskrétebb volt.  
**Lilli:** De ez az igazi mamám!

Két előadás. Tegnap délután zsúfolt ház közönsége előtt a Kis szökevényt adták. A fulasztó hőségben szereplők és közönség végig izzadták az előadást. Különben a közönség kitünő hangulatban volt s egy cseppet sem fukarkodott a tapsokkal. Este már kis közönség nézte végig a Szökött katona régi népszínmű előadását, amelynek kiemelkedő része a betétként alkalmazott s jól sikerült kis hangverseny volt. Kár, hogy ebbe művészi szempontból disszonáns hangot vegyített a Szathmáry szavalata. Jelesül adta elő. Ügyes dolog, kacagató is, tapsoltak is érte, de mégsem színpadra, vagy legalább nem olyan színpadra való, mint a debreczeni. Még kevésbé Róland után, aki két nyáron keresztül állandóan ezzel mulattatta a debreczeni dalszarnok közönségét:

**Szinigazgatók cseréje.** Mint fővárosi tudósítónk értesül, a belügyminiszter ankétre hívja fel Szeged és Temesvár hatóságának és szinügyi-bizottságnak egy egy tagját, valamint Makó Lajos és Krecsányi Inác szinigazgatókat, a czélból, hogy a két szinigazgató állomást cseréljen, illetve ezt a cserét lehetővé tegyék. Makó Lajos működése ugyanis lehetetlenné van téve Temesvárt s ezért van szükség a megmentésére. Az értekezletre meghívják Kállay Albert főispánt is.

**A színészek fellépési díja lefoglalható.** Egy konkrét esetben egyik fővárosi járásbírósa nemrég a felperest elutasította azon kérelmével, hogy egy színész fellépési díjára végrehajtást foganatosíthasson. Ez ellen a panaszos ügyvédje felebbezéssel élt és mint az „Ügyvédek Lapja”-ban olvassuk, a budapesti törvényszék felebbezési tanácsa feloldotta a járásbírósa végzését, kimondva, hogy a végrehajtási törvény 61. §-a értelmében a színészek, mint magánal-

kalmazottnak fizetésén kívül egyéb járandóságai, tehát fellépési díjai is, a törvényszakasban meghatározott mérvben, lefoglalhatók. Miért is a kir. járásbírósa által végzésében elfoglalt ama jogi álláspont, hogy a fellépési díj foglalás tárgyát nem képezheti, téves.

**C S A R N O K.**

**Bátoriék Ibolykája.**

— Regény. —

Irta: **THAN GYULA.**

(Folytatás.)

(52)

— Helyes! — válaszolt Katalin. — De talán indokoltnak találok, hogy az esküvő előtt legalább egyszer találkozzam a vőlegényemmel?  
 — Arra lelünk módot.  
 — Beszélnem kell anyámmal.  
 — Majd eljön ide hozzád.  
 — És a vőlegényem?  
 — Az is.  
 — Belenyugszom!

Erdődi Kálmánt meglepte ez a nyilatkozat. Hiszen így Katalin csakugyan megbarátkozott azzal a gondolattal, hogy férjhez menjen, — nem törődik Bárdiékkel s csakugyan egészen velük érez. Olyan jól esett ez Kálmánnak, hogy nővérehez lépett, megfogta kezét s szelíden biztatólag szólított hozzá:

— Nem fogod megbánni, hogy rám hallgattál. Mindent elkövetek, hogy ezt a lépésedet megháláljam. Nyilatkozatod megnyugtató, most már látom, hogy egészen biztosan számíthatok rád. Értesitem jó anyánkat és értesitem Korponai Elemért. Mind a ketten boldog örömmel fogják tudomásul venni elhatározásodat.

— Tégy belátásod szerint.  
 — Ugy teszek mindent, ahogy legjobb meggyőződésem szerint a te javadra szolgál. A társalgás nem tartott sokáig Erdődi Kálmán csakhamar bucsút vett Katalintól, aki bánatosan vonult vissza szobájába.

— Mit tegyen?... Vajon teljesítik-e azt a kívánságát, hogy az esküvő előtt legalább néhány nappal hazavigyék a szülői házhoz?... Hiszen ez volna minden óhaj-tása. Ha ez sikerülne, teljesebbé menne terve is, enélkül azonban hiába való volt minden kísérlete.

Gondolataiban a főnöknő érkezése zavarta meg, aki vidám arccal lépett be hozzá:

— Kedves gyermekem, jó hírrel jövök magához. Bátyja azt mondta, hogy most már egészen biztos az ön elhatározásában s megkért engem, hogy tegyek meg az ön utazására minden előkészületet, mert néhány nap múlva eljön magáért s haza viszi szüleihez.

A Katalin arcza egyszerre kiderült. Nyugalanságát, aggodását, édes boldogság édes boldogság érzete váltotta fel.

(Folyt. köv.)

**Értesítés.**

**Székely Jenő és Társa**

**női- és férfi divat áruházát**

a Hungária-kávéház mellett Frank Rezső ur helyiségébe tette át s kéri a t. vevőközönség további pártfogását.

**SZINLAP**

Ma, hétfőn, A. bérletben:

**A 47-ik czikk.**

Színmű 4 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Du Hamel György	— — —	Komjáthy.
Mazilier Viktor	— — —	Tanay.
Delille, ügyvéd	— — —	Szacsvay.
Potain	— — —	Rubos.
Chatelard	— — —	Szathmáry.
Des Cumbes Pál orvos	— — —	Fenyéri.
De Rives gróf	— — —	Bartha I.
Laurisztot, államügyész	— — —	Pataki B.
Du Hamelmé	— — —	Breznay A.
Cora	— — —	Fáy Flóra
Marcellina	— — —	Szigeti L.
Marcelle	— — —	T. Halmy.

Holnap kedden, B bérletben:

**A BABA.**

Operette 3 felvonásban.

**Értesítés.**

**Katz Hermann**

nagy

férfi- fiu- és gyermekruha áruházát

**május hó 1-től**

a Dréher sörcsarnok tőszomszédságában az **ANGOL-DIVAT** helyiségébe helyezte át s kéri a t. vevőközönség további pártfogását.



**HERCZEG METTERNICH-FÉLE**

**KÖNIGSWARTI**

**RICHARD-FORRÁS.**

A világ legkitünőbb asztali vize.

Természetes szénsavdús tartalmánál fogva különösen alkalmas borral, gyümölcszörppel vagy likőrrel való keverésre. — Feltűnő gyógyhatásu emesztési zavaroknál, ugyszintén a légcső és húgyhólyag idült hurutos bántalmainál.

Járványos betegségek ellen biztos óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

Geréby Fülöp utódai uraknál mint főraktárosunknál és minden jobb vendéglőben.

Országos főraktár és iroda:

**BUDAPEST, VIII., József-körut 9. sz.**

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p><b>A ki</b> Állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a <b>DEBRECZENI UJSÁG</b> apró hirdetések rovatát, <b>a ki</b> birtokot akar venni vagy eladni <b>a ki</b> lakást keres és bérelni óhajt, <b>a ki</b> birtokot akar bérelni, vagy bérelni, <b>a ki</b> kölesönt keres vagy ad, <b>a ki</b> házasságot akar kötni, vegye igénybe a A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát. A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan ezélra vezetnek.</p>	<p><b>Megvételre kerestetik</b> egy középnyagyságu használt konyhai jégszekrény. Czim a kiadóhivatalban. 329.</p>	<p><b>Eladó birtok.</b> Egy 320 holdas, kitünő minőségű birtok tanyával és faluban levő belsőséggel, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Debreczenhez 3 mérföld vasuti állomáshoz 1 óra járás. Czim a kiadóhivatalban. 352.</p>	<p><b>Egy stráf kocsi és bolti állványok eladók;</b> ugyanott egy sparhet megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 366.</p>
<p><b>Eladó</b> egy jó forgalmu fűszerüzlet korlátlan korcsmajoggal, trafikkkal szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban. 336.</p>	<p><b>Egy külön bejáratu</b> csinosan butorozott utcai szoba előszobával, közel a honvéd lak-tanyához — kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 382.</p>	<p><b>Egy nagyobb utcai lakás</b> József kir. herceg-utca elején kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 365.</p>	<p><b>Szatócs üzlet</b> mely régebben áll fenn, italméréssel, trafikkkal, más vállalat miatt azonnal eladó. Olcsó házbér. Czim a kiadóhivatalban. 367.</p>
<p><b>Csinosan</b> butorozott külön bejáratu szoba Magos-utcán kiadó Czim a kiadóhivatalban. 330.</p>	<p><b>Az Árpád-téren</b> egy üzlethelyiség fűszerüzletnek, vagy bormérésnek alkalmas, lakással együtt kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 343.</p>	<p><b>Haszonbérbe</b> kerestetik 10—12 nyilas tanyaföld Szepes — Elep vagy az Ondódon. Czim a kiadóhivatalban. 380.</p>	<p><b>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó.</b> Czim a kiadóhivatalban. 222.</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>Téglavető</b> ajánkozik falura vagy tanyára kedvező feltételek mellett Czim a kiadóhivatalban. 357</p>	<p><b>Jó házi koszt</b> kapható bejáró kosztosok részére és kihordásra is. Czim a kiadóhivatalban. 381.</p>	<p><b>Varrónő,</b> ki fehérnemű és tarka ruhák készítésében nagy jártassággal bír, állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 369.</p>
<p><b>Tanulóul</b> fűszer-üzletbe egy ügyes, jó családból való fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 377.</p>	<p><b>Az Ondódon</b> egy 30 kath. holdas tanyabirtok eladó. Czim a kiadóhivatalban. 379.</p>	<p><b>3 him</b> daru jutányos áron eladó. Czim a kiadóhivatalban. 348.</p>	<p><b>Uj emeletes ház</b> a legjobb helyen. az uj izraelita templom és az igazságügyi palota tőszomszédságában, igen olcsón, kedvező feltételekkel eladó. A vértelhez elég 4000 forint. Értekezhetni: Deák-Ferenc-utca 14. sz. a. az udvarban. Ugyanott egy fűszerkereske-dés berendezéssel azonnal kiadó. 368.</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>Csigekertben</b> a böszörményi vasút mellett két ujonnan épült ház olcsón eladó vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 346.</p>	<p><b>Óras</b> tanonez felvétetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 355</p>	<p><b>Czimbalom</b> pedálos, teljesen jó karban levő — eladó. Czim a kiadóhivatalban 371.</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>Hentes tanulónak</b> egy jó házból való erős fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321</p>	<p><b>Eladó ház, kiadó lakás.</b> Széchenyi-utcán átjáró emeletes ház eladó; ugyanott az emeleti lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 327.</p>	<p><b>Glatzé-keztük tisztítását elvállalom.</b> Czim a kiadóhivatalban.</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>Fodrásznők</b> sok pénzt kereshetnek egy háztartási cikik ajánlásával. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 320.</p>	<p><b>A czuczában egy nyilas föld,</b> ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.</p>	<p><b>Felvétetik.</b> Ügyes női-kalap készítő azonnal alkalmazást nyer, kedvező feltételek mellett. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 290</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>Valódi,</b> nagyobb Wertheim-kassza azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 372.</p>	<p><b>Jó karban levő ócska ajtó</b> — béléssel — és zsalkuk eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal. 267.</p>	<p><b>Nyolcz krajczár egy pár katona-kesztü mosasa javítással együtt.</b> Czim a kiadóhivatalban. 291.</p>
<p><b>Széchenyi kertben</b> két szoba, ebédlő, konyha, pince, kamara, nyári, vagy évi laknak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 374.</p>	<p><b>800 korona</b> óvadékkal banknál, vagy irodában alkalmazást keresek. Czim a kiadóhivatalban. 373.</p>	<p><b>25 forint</b> kölesönt keresek kellő biztosítékkal. Czim a kiadóhivatalban 375.</p>	<p><b>HIRDETMÉNY.</b> A Nagyerdőn, vagy a Gúti faraktárban az erdőségekből kivágott</p>

**Az első osztály huzása már május 17 és 18-án.**  
A magyar kir. szab.

## Osztálysorsjátéknak

részünkről eladásra kerülő eredeti sorsjegyei egyuttal a Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének (Részvénytőke: 30 millió korona. — Tartalékalapja 25 millió korona.) cég nyomásával, valamint a bélyegzőnkkel is el vannak látva, miáltal a rendes és előzékeny lebonyolítás tekintetében a legnagyobb biztonságot nyújtjuk.

**mindig a legtöbb nyeremény.**

A jövő sorsjáték egymásután következő 6 osztályában 100,000 sorsjegy közül 50,000 darab, vagyis a fele 13 millió 160,000 koronával készpénzben sorsolattatik ki. A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben egy millió korona.

**Az első osztályu eredeti sorsjegyek árai:**

1 egész sorsjegy 12.— korona. 1 negyed sorsjegy 3.— korona.  
1 fél sorsjegy 6.— korona. 1 nyolczad sorsjegy 1 1/2 korona.

Játékterveket és huzási lajstromokat pontosan küldünk. A megbízásokat mielőbb kérjük

**Takarék- és hitelintézet r. t. Debreczen.**

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

## HIRDETMÉNY.

A Nagyerdőn, vagy a Gúti faraktárban az erdőségekből kivágott

## mű-tölgyfákat

minden vastagságban, tönkökben, vagy kifaragva

**eladunk,**

valamint a helyszínen favág, esőlék forgácsossal, 2 köbméter csomónként hat korona, esetleg 10 csomó vételnél tíz korona engedménynyel minden órán eladunk.

Bővebb értesítést nyerhetni

**Horváth és Biczó**

építő cég irodájában,  
N.-Csapó-u. 51. sz. alatt.